

2022年1月17日 星期一 辛丑年十二月十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24170期 今日8版 每份1.70元



引领人类文明进步潮流的旗帜

——写在习近平主席在瑞士发表人类命运共同体演讲五周年之际

- 为世界变局引领正确方向
- 为共同发展开辟广阔前景
- 为多边主义注入时代动力
- 为人类文明探索光明未来

5版

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)按照省委常委班子党史学习教育专题民主生活会安排,1月16日下午,省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第六十五次集体(扩大)学习,深入学习领会习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神、党章等党内重要文件和党中央关于民主生活会的有关要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以中央政治局专题民主生活会为标杆,从党史中汲取智慧和力量,强化党的创新理论武装,进一步提高认识、统一思想、增强自觉,为开好专题民主生活会打牢思想理论基础。

省委副书记、省长胡昌升,省政协主席黄建盛,省委副书记陈海波等省委理论学习中心组成员发言。

许勤强调,要深刻把握党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,走好新时代赶考之路。百年党史给我们的一个重要启示就是,坚决维护党中央的核心、全党的核心是党在重大时刻凝聚共识、果断抉择的关键,是党团结统一、胜利前进的重要保证。

要深刻理解“两个确立”的决定性意义,坚定不移拥戴核心、维护核心、紧跟核心、捍卫核心,切实把“两个确立”转化为“两个维护”的实际行动。坚持不懈加强党的创新理论武装,当好习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,心系“国之大者”,自觉对标对表,健全贯彻落实机制,确保习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署在龙江落地生根、见到实效。

许勤强调,要切实增强政治责任感和历史使命感,勇于担当作为,推动全面振兴全方位振兴取得新突破。牢牢把握发展第一要务,围绕主要矛盾和中心任务,聚焦发展不平衡不充分问题,坚持点面结合、突出重点,在工作整体推进中实现重点突破,以重点突破带动工作整体跃升。以战略思维谋划振兴发展,主动服务和落实国家重大战略,加强龙江发展策略研究,找准工作切入点、着力点,努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路。坚定不移深化改革开放,推进重点领域和关键环节改革,打造开放合作新高地。

许勤强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,践行初心使命,不断增强民生福祉。坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚定站稳人民立场,密切与人民群众的血肉联系,把“我为群众办实事”实践活动长期开展下去,解决群众急难愁盼问题,提高城乡人民群众生活水平,真正做到民之所忧、我必念之,民之所盼、我必行之。

许勤强调,要发扬斗争精神,增强忧患意识,切实防范化解重大风险。坚持常怀远虑、居安思危,落实总体国家安全观,增强敢于斗争的气魄,掌握斗争策略,练就斗争本领,下好先手棋、打好主动仗,有效应对各种风险挑战,坚决维护国家“五大安全”。

许勤强调,各级党委(党组)和主要负责人要扛起管治党的政治责任和领导责任,保持永远在路上的坚韧和执着,坚持民主集中制,严肃党内政治生活,开展批评和自我批评,持续推进正风肃纪反腐,加强党员干部自身建设,营造风清气正的良好政治生态,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委理论学习中心组成员参加会议,省直有关部门负责同志列席会议。

从党的百年奋斗历史中汲取智慧和力量 打牢开好专题民主生活会思想理论基础

许勤在省委理论学习中心组集体学习时强调

许勤在全省党史学习教育总结会议上强调

巩固拓展党史学习教育成果 满怀豪情走好新的赶考之路

朱虹到会指导 胡昌升主持 陈海波出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)1月16日上午,全省党史学习教育总结会议在哈尔滨召开。省委书记、省委党史学习教育领导小组组长许勤在会议上强调,要深入贯彻习近平总书记关于党史学习教育总结会议精神,认真落实习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,以学习贯彻党的二十大精神为重点,巩固拓展党史学习教育成果,激励全省党员干部奋进新征程、建功新时代,满怀豪情走好新的赶考之路,加快推进全面振兴全方位振兴,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育中央第二指导组组长朱虹到会指导。省委副书记、省长、省委党史学习教育领导小组副组长胡昌升主持会议,副组长陈海波、贾玉梅、沈莹、徐建国出席会议。

许勤指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的战略决策。习近平总书记发表一系列重要讲话、作出一系列重要部署,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,深刻阐述我们党关于党的历史的

科学认识、基本观点、重大结论,为开展党史学习教育提供了根本遵循。习近平总书记关于党史学习教育总结的重要指示,从政治和全局的高度,深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充分肯定党史学习教育的显著成就和重大成效,对推动党史学习教育常态化长效化提出明确要求,具有很强的政治性、指导性、针对性。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照王沪宁同志在党史学习教育总结会议和省部级主要领导干部专题研讨班上的讲话要求,结合实际抓好贯彻落实,进一步学好党史、用好党史,以史为鉴、开创未来。

许勤指出,一年来,我们把开展党史学习教育作为重大政治任务来抓,按照党中央统一部署,在党史学习教育中央第二指导组的有力指导下,全面贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的要求,高站位谋划、高标准部署、高质量推进,推动党史学习教育持续走深走实,达到了“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目的。通过开展党史学习教育,我们深化理论武装、感悟思想伟力,进一步增强了坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉;加强宣传教育、展现百年辉煌,进一步激发了赓续红色血脉、传承革命精神的昂扬斗志。

许勤强调,必须把党史学习教育融入日常、抓在经常,以学习贯彻党的二十大精神为重点,巩固拓展党史学习教育成果,建立常态化长效化制度机制,继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入,教育引导广大干部更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新征程上奋力开创美好未来。不断强化理论武装,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,原原本本学习党的二十大报告《决议》,坚持用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。持续提高政治能力,发自内心拥戴核心、毫不动摇信赖核心、始终不渝忠诚核心、坚定不移维护核心,更加坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚决贯彻落实党中央决策部署。坚持以人民为中心,当好人民群众的服务员,把“我为群众办实事”实践活动长期开展下去,满腔热情为群众办实事解难题,毫不松懈抓好常态化疫情防控,在高质量发展中扎实推进共同富裕,不断提升群众获得感幸福感安全感。坚持矢志不渝奋斗,牢牢把握主要矛盾和中心任务,牢牢把握发展这个第一要务,当好维护国家粮食安全“压舱石”,全力推动工业振兴,大力发展战略经济、生物经济等战略性新兴产业,加大改革攻坚力度,打造开放合作新高地,加快推动龙江振兴发展。

许勤强调,必须把党史学习教育融入日常、抓在经常,以学习贯彻党的二十大精神为重点,巩固拓展党史学习教育成果,建立常态化长效化制度机制,继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入,教育引导广大干部更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新征程上奋力开创美好未来。不断强化理论武装,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,原原本本学习党的二十大报告《决议》,坚持用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。持续提高政治能力,发自内心拥戴核心、毫不动摇信赖核心、始终不渝忠诚核心、坚定不移维护核心,更加坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚决贯彻落实党中央决策部署。坚持以人民为中心,当好人民群众的服务员,把“我为群众办实事”实践活动长期开展下去,满腔热情为群众办实事解难题,毫不松懈抓好常态化疫情防控,在高质量发展中扎实推进共同富裕,不断提升群众获得感幸福感安全感。坚持矢志不渝奋斗,牢牢把握主要矛盾和中心任务,牢牢把握发展这个第一要务,当好维护国家粮食安全“压舱石”,全力推动工业振兴,大力发展战略经济、生物经济等战略性新兴产业,加大改革攻坚力度,打造开放合作新高地,加快推动龙江振兴发展。

会议以视频会议形式召开。党史学习教育中央第二指导组成员,省直有关单位主要负责同志,省委党史学习教育领导小组办公室有关负责同志等参加会议。各市(地)、县(市、区)设分会场。

青少年挥铲竞秀冰雕赛

为弘扬冰灯艺术,传承冰雪文化,培养冰雪艺术后继人才,广泛增强冰雪活动参与性,1月16日,2022中国·哈尔滨国际青少年冰雕比赛在第48届冰灯艺术游园会开铲。本届青少年冰雕比赛以我市在校中小学生为创作主体,以“冬奥之光·多彩冰灯”为主题,创作了20组生动活泼、立意新颖的冰雕作品。

本报记者 张鸣霄摄影报道



赏冰乐雪迎新春

本报讯(记者 杨茉)记者从市教育局获悉,哈市近日制定出台《哈尔滨市关于全面加强新时代大中小学劳动教育的实施方案》。哈市将树立“开门办劳动教育”理念,突出地域优势,将“五色”教育与劳动教育相融合,把劳动教育纳入人才培养全过程,覆盖大中小学各学段,贯穿学校、家庭、社会等各方面,探索建立具有特色的劳动教育模式,加快哈市建设德智体美劳全面培养的教育体系。

中小学生每周在校劳动时间不少于1小时

哈市将强化五育融合,制定劳动教育任

劳动素养纳入学生综合素质评价体系

《哈尔滨市关于全面加强新时代大中小学劳动教育的实施方案》出台

务清单,建立并完善劳动实践视频资源库。在大中小学开设劳动教育必修课。大中小学设立劳动周,可自主安排,以安排集体劳动为主,每学年劳动时间不少于20小时,高等学校也可安排劳动月。

同时,丰富校园劳动内涵,发挥学校在劳动教育中的主导作用,中小学校内劳动时间每周不少于1小时,在校园文化中强化劳动

文化,结合学雷锋纪念日、植树节、劳动节、丰收节等开展劳动主题教育,开展劳动模范、大国工匠、科学家等先进人物进校园活动。学生要独立承担扫除任务,开辟农业种植园、组织劳动戏曲讲堂、劳动技能和成果展示,评选劳动小能手、校园义工等,设立劳模工作室、技能大师工作室等,多渠道引入社会各类劳动教育资源。

哈市将充分发挥家庭在劳动教育中的基

础作用。家长要为孩子树立正确的成长观和成才观,当好孩子劳动教育“第一任教师”,鼓励“手把手”教会孩子家务劳动,每年学会1至2项生活技能;

(下转第六版)

液化石油气瓶年底前实现追溯管理

哈市全面开展城镇燃气安全大排查

2000年底以前建设的管网完成安全评估,制定更新改造计划;2022年底前,率先完成安全隐患突出的管网更新改造;2023年底前,将2000年底以前经评估需改造的燃气管线,全部更新完毕。同时,2022年底前,全市18个区、县(市)全部完成本地区城镇燃气发展规划编制,推动城镇燃气行业健康有序发展。

根据《方案》,我市将于2022年底前,管

道燃气经营企业要建立燃气管网监测管理平台,逐步实现市政燃气管网智能化、信息化管理。2022年底前,餐饮用户依法全部安装可燃气体报警器。2023年底前,哈市既有住宅居民用户全部完成安装更换。此外,2022年底前,瓶装液化石油气安全管理实现智能化更新,采用电子标签、二维码等信息手段,对气瓶进行跟踪追溯管理。

本报讯(记者 刘述波 节永志)记者从市住建局获悉,根据日前印发的《哈尔滨市住房和城乡建设局城镇燃气安全排查整治工作实施方案》,我市将全面排查整治燃气场站、燃气管线、天然气门站、液化气充装站、老旧小区、公共场所等设备设施安全隐患,重点检查整治燃气用户特别是餐饮用户燃气设施使用安全隐患。

根据《方案》,从即日起,我市将对辖区内燃气企业安全隐患进行全面排查,重点排查整治企业运行维护和抢修人员配备不符合要求、安全检测和管网监测设备不足或失效、重大危险源管理缺失、管线检查维护不到位、隐患排查治理不闭环、从业人员无证作业、“三

违”行为突出、企业安全管理制度照抄照搬、安全操作规定不健全、入户安检制度不落实、应急预案和演练流于形式等风险隐患。重点排查企业所属门站、调压站、储罐站、加气站及站内中高压输气管道等安全隐患。同时,对公共场所以、老旧小区、在建燃气工程和燃气管道周边建设项目建设进行全面排查。

《方案》提出,2022年3月底前,我市将对

哈尔滨市纪委监委正在开展开发区建设腐败问题专项整治,接受广大市民群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号

市纪委监委信访室

举 报 网 址 :<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举 报 电 话 :0451-12388

群 众 来 访 接 待 地 址 :哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口